

街头借手机被拒率达九成

记者调查:被拒理由各种各样 公安人员:借手机转账的一定要警惕

近日,家住山水泉城的王先生反映,他圣诞节想去济南与女友约会,可是中途接到公司电话,有急事需王先生回去处理。当时王先生手机正好没电了,想借用一下别人的手机和女友说明一下情况,结果长途车上二十多人无一援手。“事后女友很生气,怪我爽约,和我吵了一架。”王先生对此很是无奈。

本报记者 张霖

事件回放:手机没电,借机困难

由于女友在济南市里工作,王先生几乎每周末都去济南。圣诞节当天,王先生和女友约好了去济南万达购买衣服。“早上七点多吧,我就坐上了去济南的客车。”王先生向记者叙述经过。

当车开到圣井镇政府附近时,王先生接到了公司打来的电话,由于有急事,王先生需回公司处理。当他准备用手机联系女友取消约会时,发现手机正好没电了。

“当时很着急,想和旁边的人借一下

手机,结果要不说没带,要不拒绝。还拿着防贼似的眼光看我。”王先生很是无奈。王先生急忙下了车,等了将近半小时,打到了一辆出租车,“出租车司机很热心,把手机借给了我,我这才和女友说清楚”。

记者调查:借手机被拒绝率达九成

借手机真的很困难吗?带着这样的疑问,记者来到了章丘香港街附近亲身体验,同样被各种理由残忍拒绝。

“您好,我手机忘带了,有急……”不等记者把话说完,对方无视地迅速走开,相比较礼貌些的则会摆摆手。很多人怀疑地打量着记者,然后抛出各种理由,“我没带手机”、“我手机也没电了”、“你手机真没电假没电”等等,然后转身离开。

记者向一位30岁左右的路人求

助,“女士,我的手机丢了,麻烦能借你的电话往我手机上拨一下吗?”突如其来的情况让女子愣了一下,“我真的不是坏人,不会抢你的手机,也不会骗你的话费。”记者解释道。被打量了半天,记者终于从一位女士手中借到了手机。即便是记者成功借到了手机,该女士也十分警惕,小心翼翼地说:“你说号吧,我帮你拨。”直到电话接通了,才把手机放到了记者手中。

经过记者一上午的调查研究,借手机被拒绝率达到九成。老年人比较容易给予帮助,但很多老年人向记者表示,相对于男士,他们更喜欢把手机借给女性求助者。

借不借手机要分男女,这是不是多数人的想法?记者随后将求助体验的主角换成了记者的一位女性朋友。在同一地点,经过一个多小时的调查,记者发现,女性向陌生路人借手机的成功率的确比男性要高。

校园调查:大学借手机,理由很重要

记者随后又来到章丘大学城的某所高校,校园环境相对单纯,是不是身处校园内的学生和市民,警惕性就不够高?在借到手机后,记者也询问过他们借给陌生人手机究竟是何心态。很多学生表示,借手机的理由很重要。

“同学,我手机突然欠费停机了,能不能借用你的手机打个电话?”看到记者有些着急,一名拿着篮球的男生毫不犹豫地掏出手机递给了记者。在接下来的随机采访中,记者用这一理由也不难借到手机。

在同一路段,记者又以“手机突然

被偷了,想要借用一下电话。”这个理由借手机,但无论对方是男是女,基本很难借到手机。大多数学生听完此说辞后,会疑惑地上下打量记者,再左右张望,看看记者是否有同伙,便推辞“手机快没电了”、“我快欠费了”等理由快步离开。

调查后记:借的方式很重要,勿对诚信丧失信心

针对上述问题,不少市民表示,“借手机诈骗的骗局经常被报道,我们不是不想借,是不敢借,心里是愿意伸出援手的,但是苦于无法辨别对方是否是骗子,只好拒绝了。”

根据记者的调查,如果市民真碰

上急事需要求助路人,说明情况,真实表达可以帮助提高借到手机的成功率。至于“手机丢失”等不常见理由,则很难借到手机。

章丘市公安局工作人员提示,无论是何种方式借手机,如果涉及借钱

或者转账,一定要提高警惕。而为了能够帮助到需要使用手机的人,又不至于被骗,可以把手机控制在自己手里,让对方报出号码后,当面帮忙拨打,并调至免提状态,让求助者直接对话。



查处摩托飙车

12月24日,章丘市公安局交警大队开展大功率摩托车交通违法行为查处行动。民警以城区主要道路为重点开展路巡路查,在双山大街发现并查扣12辆涉嫌飙车的大功率摩托车。对查处的摩托车,交警大队将依据道路交通安全法相关规定进行依法处理。

本报记者 王帅 通讯员 高俊 郑辉

万人空巷抢油卡

易安明郡为幸福生活加“油”!

还在为高油价伤心吗?易安明郡送加油卡啦!快去抢300升加油卡啊!元旦期间到易安明郡看房有好礼赠送,认筹洋房送300升加油卡,开盘后购买2楼(2-6层房源)以上的洋房还可获赠5年

20㎡菜地使用权啊,这么好的事情,喊上你的小伙伴们快来抢吧!

据悉,易安明郡稀缺洋房每平米4800元起盛大认筹,享受1万抵2万超值钜惠,截止到开盘当天,每天还能

享受100元的日进百金机会。易安明郡在这个冬天还准备了购洋房抽宝马活动,这可是咱们章丘房地产行业头一回,现在只要认购易安明郡稀缺洋房就有机会将宝马汽车开回家,享受洋房宝马的

土豪生活,现在认购还送新马泰3人出国游,超值活动等你来享,品质生活一步到位。

小伙伴们还犹豫什么?快来抢吧,加油卡仅限元旦3天哦,数量有限先到先得!加油热线:61337777

章丘优良天气 占全年85%以上

本报12月29日讯(记者 石剑芳 通讯员 杨虹虹) 2014年接近尾声,章丘市环保局向市民汇报全年工作。环保局加强燃煤锅炉、机动车尾气等治理,制定恶劣天气应急预案,大气优良天数达到85%以上,并积极落实国家生态市创建工作。

首先是组织实施了华电章丘发电有限公司2#机组脱硫脱硝等20个大气治理工程,对重点污染企业进行脱硝技术改造和除尘设备升级改造。并制定出台了《章丘扬尘在线监测系统运行管理规范》,采用4台国内最先进的车载扬尘污染在线监控系统,加大对全市建筑工地、道路运输、企业堆场、露天仓库等扬尘排放点源的监控管理。

按照章丘市政府《关于环境治理重点任务实施方案》要求,积极开展以7个专项行动为主要内容的环境综合治理活动,对48家铸造企业100多套窑炉改成了天然气炉,92家企业211套窑炉改成了电炉;对全市8家有机玻璃生产企业,完成了治理整顿任务;对全市80多家塔机、升降机制造行业喷漆喷塑进行了集中治理;对全市115家加油站,12台油罐车进行了油气回收改造。同时加强对全市两家机动车环检机构的监督管理,同时落实环保标志的核发工作。

10月13日至15日,章丘市顺利通过了国家生态市建设技术评估,获环保部专家的好评。在APEC会议期间,落实国家、省市关于环境空气质量保障措施,按照《济南市重污染天气应急预案》和《章丘市重污染天气应急预案》要求,分别于11月5日和11月22日启动I级和III级环境应急响应,制定和启动恶劣天气应急预案6次,按要求对相关实施限产限排或停产措施。

记者还了解到,环保部门加大燃煤锅炉升级改造工作,山东晋煤日月化工有限公司2台75吨和2台35吨锅炉除尘设施升级改造和山东晋煤明水化工集团有限公司2台130吨、1台75吨锅炉和2台35吨吹风机锅炉除尘设施升级改造都已完成。目前,两企业均已进入验收阶段。华电章丘发电有限公司3#机组除尘设施和脱硫设施升级改造工作也已完成,并通过山东省环保厅组织的验收;华明水泥完成旋窑电袋复合除尘改造和脱硝设施升级改造。

截至目前,章丘市环境治理重点任务专项整治工作按时间节点在逐一开展。

章丘获“全国真语文教育培训基地”殊荣

本报12月29日讯(记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 魏方彬) 12月23日,全国语文教育盛典在广州举办。章丘市教育体育局被教育部语文出版社、国家语委语言文字报刊社联合授予“2014年度全国真语文活动先进单位”“全国语文教学局长校长培训基地”称号。章丘成为全国仅有的三个培训基地中唯一获此殊荣的单位。

据了解,章丘教育改革创新,激发活力,形成了“城乡一体、共生共荣,内涵提升、跨越发展”的区域教育新格局。今年7月,全国真语文系列活动走进章丘,吸引了以贾志敏、王旭明、张赛琴等为代表的全国著名语文教育专家。专家学者们被章丘教育的勃勃生机和内涵品质所吸引,被章丘教育“群星璀璨、彩霞满天”的生动局面所感动,由此引发了把章丘作为全国教育局长、校长培训基地的设想。章丘市教体局局长李忠新多次与贾志敏、王旭明、张赛琴等专家学者进行深入交流。

“章丘教育资源优质丰富,教育改革风生水起,作为全国的培训基地实至名归。”专家们一致表示,下一步将以章丘培训基地为依托,搞好全国语文教育的教育局长、小学、初中、高中校长的培训工作。

在本次语文盛典活动中,章丘市第二实验小学教师焦丽辉为大会提供了语文示范课《与众不同的麻雀》,焦老师扎实、朴实、高效的语文课堂得到了与会专家及近千名代表的一致好评。“有品质、有气质、有素质”的鲜明章丘教育印记在广州精彩绽放。